

ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Аверченко Олега Дмитриевича на тему: «Развитие механизма интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Диссертационное исследование Аверченко О.Д. выполнено на актуальную тему и касается интеграции банков и страховых компаний. Особенно это своевременно в условиях, когда существенно изменилась ситуация с ресурсами участников рынка в сторону дефицита финансовой ликвидности вследствие блокирования доступа к дешевым мировым источникам, продолжающейся политики санирования кредитных институтов Центральным Банком Российской Федерации и действия экономических санкций к участникам финансового рынка. Такая ситуация привела к росту потерь участников финансового рынка. С 2018 года ужесточились условия к минимальному размеру собственных средств для банков с универсальной лицензией, отсекающие большинство банков с базовой лицензией, вынуждающие последних к объединению с другими участниками рынка.

Цель диссертационной работы, согласно автореферату, состоит в разработке теоретико-методических основ развития механизма интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний в Российской Федерации. Для достижения указанной цели автором были сформулированы и успешно решены следующие задачи: определено понятие механизма интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний и обоснован подход к созданию специального фонда гарантий по страхованию жизни и другим видам рисковому страхованию; сформирована система снижения затрат в процессе интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний и определены условия получения дополнительных доходов путем разработки нового продукта интеграции банков и страховых компаний; разработаны модели интеграции банков и страховых компаний,

параметры их эффективности и методика оценки эффективности интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний.

В процессе достижения поставленной цели автором был получен ряд результатов, обладающих несомненной научной новизной, в том числе разработан высоко интегрированный банковско-страховой продукт – страховой ипотечный полис, предложено создание компенсационного фонда страховых выплат по рисковому видам страхования, разработана модель оценки эффективности интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний. Из автореферата понятно, что в диссертации уделено особое внимание повышению эффективности взаимодействия банков и страховых компаний на основе использования различных форм их интеграции. Все полученные результаты способствуют повышению эффективности деятельности, оптимизации бизнес-процессов и роста параметра выживаемости для каждого участника финансового рынка.

Как следует из автореферата, диссертационная работа соискателя, содержащая конкретные предложения по развитию механизма интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний, представляет значительный теоретический и практический интерес.

Структура автореферата свидетельствует о рациональной логике развития авторской мысли, части работы соразмерны, текст сопровождается аналитические данные и рисунки, выполненные автором. Материал изложен в научном стиле, понятным языком, кратко и емко. Выводы автора обоснованы.

Вместе с тем, по автореферату имеется следующее замечание.

Недостаточно аргументов в пользу выбора способа наполнения компенсационного фонда страховых выплат (разового в полной сумме или регулярного частями) по страхованию жизни и другим видам рисковому страхования (с.13, 15).

Но указанное замечание не мешает дать общую высокую оценку проведенному Аверченко О.Д. исследованию.

Знакомясь с текстом автореферата диссертации, можно сделать заключение о научном и глубоком исследовании, заслуживающем внимания. Результаты исследования могут быть полезны для теории и практики функционирования банков и страховых компаний на рынке в процессе разработки и проведения политики взаимодействия и интеграции, а также другими участниками финансового рынка и могут быть применены в учебном процессе в высших учебных заведениях страны, что представляет собой несомненное достоинство диссертационного исследования.

Сама работа свидетельствует о теоретической и практической подготовленности соискателя, умении использовать научные методы, обосновывать выводы и предложения, имеющие теоретическую и практическую значимость и о способности самостоятельно и творчески анализировать сложные финансово-экономические проблемы.

Работа отличается лаконичностью, четкостью и достаточной аргументированностью сделанных выводов и разработанных предложений, что позволяет высоко оценить достоверность результатов диссертационной работы. Результаты своего исследования соискатель представил, как на национальных, так и на международных конференциях. Они также представлены сообществу в списке публикаций.

Таким образом, отмечая актуальность, теоретическую и практическую значимость работы, ее научную новизну, считаю работу Аверченко О.Д. «Развитие механизма интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний в Российской Федерации» отвечающей всем требованиям ВАК РФ, изложенным в «Положении о присуждении ученых степеней» (№842), а ее автор Аверченко Олег Дмитриевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

**Кандидат экономических наук,
Заместитель Председателя Правления
Акционерного общества
«Народный доверительный банк»**



Твердохлеб Юрий Семенович

«12» марта 2018 г.

Подпись Твердохлеб Ю.С. удостоверяю

Начальник отдела кадров В.В. Смирнова



Адрес: 115054, г. Москва, ул. Дубининская, 57, стр1

Телефон: +7 (495) 981-98-84

E-mail: tvs@ndb24.ru